



Nova Pravda

GLASILO NARODNO-SOCIJALISTIČNE STRANKE.

Uredništvo:
Ljubljana, Stari trg št. 19. Telefon št. 359.

Izhaja dnevno
Posamezna številka velja 1 krono

Upravištvo: Ljubljana, Gradišče 7, levo. T. 77.
Naročnina: Mesečno 12 K. Inserati po dogovoru.

Izid volitev v Ljubljani:

Izvoljeni so: Ivan Deržič, dr. Lemež, dr. Tavčar in dr. Gosar.

Dobili so: NSS 1189, KSJ 1498, JDS 3196, SLS 1762 in JSDS 1158 glasov.

Ljubljanskim somišljenikom!

V težkem boju z nadmočnim sovražnikom smo častno obstali. S najskromnejšimi sredstvi, komaj dobro leto stari smo izvojevali v srcu Slovenije mandat svoji stranki, mandat svoji ideji.

Tovariši! Kdor izmed Vas danes pogleda v prošlost iz katere smo izšli, kdor izmed Vas se spominja besnih napadov naših nasprotnikov, ki so uporabili vsa sredstva, da bi oblatili našo idejo in naše kandidate, temu bo srce utripalo veselja nad sijajno našo zmago.

Tovariši! Zmagali smo! Pokazali smo celi javnosti da smo močni in zdravi in razširili smo po celi domovini našo idejo. Dosegli smo s tem prvi in glavni cilj volilnega boja.

Sedaj pa ne smemo vtakniti rok v žep in se brezdelno radovati svojega uspeha. Neumorno mora biti naše delo, vstrajno in žilavo moramo razširjati rešilno našo idejo. Naj nam bo za vzor naše dosedanje delovanje, ko smo s skrajno požrtvovalnostjo v enem letu zacepili našo misel v tisoče src. Ni še povsod vsklilo seme, a zavedajmo se — in to nam je pokazal volilni boj — da je to seme zdravo in da mora iz tega semena vzkliti drevo, ki bo obsenčilo celo Jugoslavijo. Samo vera in delo je potrebno.

Tovariši! Danes ko praznujemo v beli prestolici Slovenije prvo našo zmago, se zakolnimo, da hočemo tudi za naprej posvetiti vse svoje moči naši narodno socijalistični ideji. Težko delo nas čaka — a mi se zakolnimo, da čim težje bo delo, tem večja bo naša moč, čim večje ovire, tem močnejša naša vera.

Tovariši! Zmagali smo! In če bomo vsi držali svojo današnjo prisego, pomeni naša prva zmaga prvi korak k nezlomljivemu pohodu k končni zmagi, končnemu našemu cilju — zadovoljnosti posameznika in blagostanju celokupne naše ljubljene domovine.

Izid volitev v Beogradu.

Beograd, 28. novembra. Rezultat tukajšnjih volitev je sledeči: radikalci so dobili 4303, komunisti 4049, demokrati 3193, republikanci 445, obrtniki 282, dobrovoljci 176. Glasovalo je

12.558 volitev. Količnik znaša 2090 glasov. Potemtakem so dobili v Beogradu: radikalci dva, komunisti dva in demokrati dva poslanca.

Izid volitev v Zagrebu.

Zagreb, 28. nov. Izid volitev v Zagrebu je sledeči: demokrati 2726, zajedničarji 2892, Radičevci 1050, klerikalci 316, komunisti 3856, frankovci 3351, socijalisti desničarji (Radošević)

360, socijalni demokrati (Bukšeg) 304, radikalci 7 glasov. Število volilcev je znašalo 15.632. Po enega poslanca dobe: komunisti, frankovci, zajedničarji, demokrati in Radičevci.

Demonstracije v Zagrebu.

Zagreb, 28. nov. Takoj po končanih današnjih volitvah so priredili demokrati v Zagrebu manifestacije. Kmalu za njimi so jeli demonstrirati tudi zajedničarji in frankovci. Prišlo je do neznatnih prask.

Radičeva zmaga v hrv. pokrajinah.

Zagreb, 28. nov. V Hrvatskih pokrajinah izgleda, da je dobila absolutno večino Radičeva Seljačka stranka, v nekaterih županijah pa frankovci. Vse ostale stranke so izšle iz volitev šibke.

Interesi naroda in naša stranka.

Ker vsaka stranka povdarja, da zastopa interese naroda, je treba predvsem vedeti, kako si predstavljajo to vprašanje posamezne stranke. Stranka liberalcev (JDS) stoji na stališču, da je treba v interesu naroda ščititi kapitalizem pri izkoriščanju tuje dela potom v raznih podjetjih naloženega kapitala, da je torej v interesu naroda obdržati dosedanji krivični družabni red, ki daje bogatašu vso pravico, revežu nobene in ki s pomočjo v privatnih rokah se nahajajočih produkcijskih sredstev sili pripadnike naroda k delu za privilegirance. Tako umevajo narodni interes tisti, ki od tujega dela razkošno živijo in ničesar ne delajo. Mi pa pravimo: V interesu naroda je odstraniti to izkoriščevanje. Tako govore izkoriščani, tako govori večina naroda. Torej, kdor rešuje to vprašanje, se mora postaviti ali na stran izkoriščevalcev ali na stran izkoriščanih in tako vidimo, da imamo dve vrsti narodnih

strank. Med poslednje spada narodno-socijalistična stranka. Izjeme tvorijo le strankovske stranke (kmečka obrtniška). Te stranke so pogrešene, ker zastopajo samo en stan. Stranka pa mora po svojem programu predvideti rešitev vseh vprašanj naroda, torej vprašanje vseh stanov, ker je en stan navezan na drugega. To pa se lahko zgodi na dva načina: Ali s stališča obrambe interesov izkoriščanih, delavskih pripadnikov vseh stanov, ali s stališča obrambe interesov izkoriščevalcev. Ako hočemo, da bi v interesu celega naroda njegovi politični in državni interesi v tem boju ne bili žrtvovani, moramo negovati narodno idejo. Takšna socijalistična razredna, a obenem narodna stranka je narodno-socijalistična stranka. Vsak naj sam presodi, ali spada v vrste zagovornikov današnjega krivičnega družabnega reda ali v vrste bojevnikov za novi svet.

Govekarji.

Mi smo vedno povdarjali: manualni in duševni delavci imajo skupne interese, ker so navezani na prejemke svojih nizkih plač. Ako pomislimo, da mora uradnik biti svojemu stanu primerno oblečen, kar dandanes veliko stane, je v mnogih slučajih uradnik celo na slabšem kot delavec. Zato ni nobenega dvoma o tem, da se morata oba, ker imata skupne interese, bojevati v eni in isti vrsti proti tlačiteljem. To so spoznali duševni delavci vseh kulturnih narodov in tudi pri nas so se že v velikem številu pridružili socijalistični stranki.

To je neizmerno važnosti za izobrazbo delavstva. Delavec se od inteligenta v skupni organizaciji lahko veliko nauči, kar je velikega pomena ne samo v pogledu socijalizma, ampak pred vsem v narodnem pogledu. Če doslej delavec uradniku ni zaupal, je to pripisovati na eni strani napačni taktiki socijaldemokracije, ki je duševne delavce odbijala od sebe, na drugi strani pa dejstvu, da so uradniki stali v stranki buržujev, zatiralci delavskega razreda. Seveda ne kot odločujoč faktor, kajti v stranki buržujev odločujejo tisti, ki imajo več pod palcem, temveč kot lačni hlapci v frakih. Na veselje moramo konstatirati, da se je v tem oziru že veliko obrnilo na bolje. Kar se doslej ni posrečilo nobeni stranki, je dosegla narodno-socijalistična stranka. Združila je manualnega delavca z duševnim delavcem.

Toda veliko jih je še stare sorte. V 8. številki glasila javnih nameščencev

časopisa „Naš Glas“, čitamo sledeče značilne vrstice: „Vsaj javni nameščenci višjih kategorij razločujemo nekoliko drugače, ker priznavamo tudi duševni kapital in odklanjamo, da bi se nas metaio v isti koš z duševnim proletarijatom. In nadalje: „uradnik je po svoji kulturi, svojem obzorju in socijalnem družabnem stališču vendar buržuj, ter je bratenje uradništva z delavstvom nič več kot modna marota.“ Mož, ki je to pisal, se je že večkrat odlikoval v „Slov. Narodu“ s strupenimi članki, naperjenimi proti revnemu ljudstvu. Nedavno je proti nekemu našemu pristašu izustil besede: „Ali se vam ne zdi krivično, da smem jaz kot duševni delavec, inteligent, ki sem študiral, ter delal za narod vreči v volilno škrinjico ravno tako le eno krogeljico, kakor pometač na cesti?“ (Mož bi jih najbrže rad vrgel vsaj 1000, da bi tako pripomogel svoji stranki do zmage.)

Dokler imamo med uradniki ljudi takšnega kova, se prav nič ni čuditi, če se med javnimi nameščenci polašča socijalistično čutečih uradnikov želja napraviti tako v organizaciji kakor pri listu „Naš Glas“, ki je postalo glasilo liberalcev že enkrat red. Takšne ideje po francoski revoluciji niso več v modi, temmanj pa po svetovni vojni. Če bodo ti ljudje, ki skozi taka očala gledajo na naš proletarijat, ki tvori ogromno večino našega naroda, še kaj gobezdali o narodnosti, imamo zanje samo en odgovor: „Ne imenujte po nemarnem božjega imena!“

Somišljeniki! Od Vas je odvisno, ali ostane „Nova Pravda“ še naprej dnevnik. Plačajte naročnino! Pridobivajte nove naročnike! — Krajevne organizacije, razširjajte naš edini list!

